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Dans un pr‘écéden‘r chapi‘rre on a utilisé Ia formule de dis‘rribu‘rivifé

Propriété (distributivité de la multiplication par rapport a
I'addition) : Quels que soient les nombres relatifs aq, b et k :

kx(a+b)=kXa+kXb

On a utilisé des tableaux pour développer des expressions comme dans cet exemple :

4(x+3)=4xx+4x3 X x 3
=4x + 12 4 4Xx 4%3

Reprends le cours précédent et développe les expressions suivantes :

53x+4) = X
7(4x — 4) = X
—2x(—x —6) = X

Dans ce chapitre, nous allons utiliser 1egaite en inTervertissantT memore de aroite et
membre de gauche :

Propriété (distributivité de la multiplication par rapport a I'addition) : Quels que soient
les nombres relatifs a, b et k

kxa+kxb=kx(a+Db)

On va réécrire des sommes sous la forme de produit en utilisant cette égalité. Dans le
membre de gauche, on observe que le facteur k appardit dans les deux produits : on
I'appelle facteur commun. T

(I)x a +{k)x b = ki x (a+b) "““;gg:

On le retrouve dans le membre de droite comme premier
facteur du produit. Les deux autres facteurs sont les termes
de la somme entre parentheses.

On dit qu'on a factorisé |'expression.

https://www.youtube.com/watch?v=YT9hJ o2y
Qu0&t=371s&ab_channel=-MathsetJeux
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Définition Factoriser une expression, c'est transformer une somme ou une

différence en un produit. _Page 2/4
Tu as déja factorisé des expressions numériques pour calculer plus rapidement une
expression comme dans cet exemple :
4x734+4x%x27=4%x(73+7)
=4 x100
=400

La nouveauté c'est que nous factorisons maintenant des expressions algébriques.

4xx+4%x3=. Je cherche a factoriser cette expression.
(4} x Hax 3 =... Je repere et j'entoure le facteur commun 4 et

je le mets en facteur de la somme des deux

4xx+4%3 =@>< (x+3) autres termes.
Parfois, le facteur commun est une lettre.

BXx+6Xx=.. Je cherche a factoriser cette expression.

8 x(x)+ 6 {x)=... Je repére et j'entoure le facteur commun x et

~ je le mets en facteur de la somme des deux

8Xx+6Xx =@>< (8+6) aufres termes.
Mais dans ce cas, on peut poursuivre en calculant la somme entre parenthéses :

8Xx+6Xx=xx(8+6) Pour finalement réduire cette expression

=x X 14 algébrique.
= 14x

Lorsqu'on a une différence, on se rappelle que soustraire un nombre c'est ajouter son
opposé. Et on peut faire porter le signe '—' au facteur du produit qui n'est pas le facteur
commun.

8Xx—6Xx=8Xx+(—6)Xx 8Xx—6Xx=xX(8+(—6))
=xX(8—6)
= 2x

Tu pourras passer directement a la deuxieme, puis a la troisieme avec I'habitude.
Exemples 1 : Dans chaque cas, entoure le facteur commun (s'il y en a un) puis factorise
I'expression et réduis-la si c'est possible :

9% —9 x4 =
3a + 2a =

8 + 2a =
7b — 9b = @

8a+a =
4x — 4y = ara
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Questions flash : réduire une expression littérale

1)
2)
3)
4)
5)

6) e
7) e
3) QI
9) e
1(0) R

https://www.youtube.com/watch?v=R1WLcd PoV4&ab channel=MathsetJeux

Lorsqu'une somme algébrique comporte des termes de nature différente, réduire cette

expression consiste a regrouper les fermes « semblables » (I'addition est commutative),

c'est-d-dire ceux qui contiennent les mémes variables, et a réduire ces sommes.

Reconnaitre les termes 'semblables’ : dans ces expressions, trouve les termes

'semblables’ comme dans |'exemple.

9x2 + 6xy — 5+ 10x + 6x% — 4x + 11

Les termes semblables sont :
9x% et 6x% ; 10x et —4x; —5et 11.

Il n'y a pas de terme semblable a 6xy.

9x? 4+ 10x + 6x2% — 4x

10x2 4+ x+5—6x%>+3x—2

7+ 3y
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Exercice corrigé Réduis (si possible) les expressions suivantes

https://www.youtube.com/watch?v=3xwX6tnHA-s&t=3s&ab channel=MathsetJeux

A =5y —2y D = 2x? + 6x?
B=2x+6+5x —2 E = 9x? + 10x + 6x% — 4x
C=3x—x F=10x*4+x+5—6x%+3x — 2 G=7+3y

Factoriser lorsque le facteur commun n'est pas apparent :

5x - 30 5 est un diviseur de 30 : on écrit 30 comme produit de 5 par un
autre nombre.

5 -30=5x—-5X6 5 est le facteur commun qui nous permet de factoriser cette
expression.

5x-30=5x—-5%x6
=5(x—6)

Factorise les expressions suivantes :

15x + 6 = 27x*+ 3 =

15x%2 4+ 18x = 7a%? — 14a =
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